
Trigonometrische- und Arcusfunktionen Ac 3-2017
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Reihenententwicklung des Sinus:
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Ableitung:   sin(a∙x)' = a∙cos(a∙x)     

Stammfunktion:   
1

sin( ) cos( )a x dx a x C
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Reihenentwicklung des Arkussinus:
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Ableitung:   arcsin(x)' = 
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sin²(a∙x) + cos²(a∙x) = 1

Reihenententwicklung des Cosinus:
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Ableitung:   cos(a∙x)' = - a∙sin(a∙x)

Stammfunktion:   
1

cos( ) sin( )a x dx a x C
a

× = × +ò

Reihenentwicklung des Arkuscosinus:
 arccos(x) =   / 2 – arcsin(x)   (s. oben)

Ableitung:   arccos(x)' = 
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tan(x) = sin(x) / cos(x)

Reihenententwicklung des Tangens:
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Ableitung:   tan(a∙x)' = a / cos(a∙x)²

Stammfunktion:   
1

tan( ) ln(cos( ))a x dx a x C
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Reihenentwicklung des Arkustangens:
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Ableitung:   arctan(x)' = 2
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cot(x) = cos(x) / sin(x) = 1 / tan(x)

Reihenententwicklung des Cotangens:
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Ableitung:   cot(a∙x)' = - a / sin(a∙x)²

Stammfunktion:   
1

cot( ) ln(sin( ))a x dx a x C
a

× = × +ò
 
Reihenentwicklung des ArkusCotangens:
arccot(x) =   / 2 – arctan(x)   (s. oben)

Ableitung:   arccot(x)' = 2
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Graph links als Alternative:

Alternative (z.B. "Wolframalpha")
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